

В детской художественной школе для детей с ограниченными возможностями здоровья из семейственного клуба «Мы разные, мы равные» прошёл мастер-класс по изготовлению новогоднего сувенира из глины. Мероприятие посвятили Международному дню инвалидов.

На творческом занятии под чутким руководством преподавателя школы Бориса Карташова ребята изготовили колокольчики в виде ангелочеков. Прежде всего, Борис Геннадьевич показал участникам мастер-класса их рабочее место на ближайший час, материал, с которым им предстоит работать, и необходимое оборудование: влажные губки для рук, зубочистки и длинные деревянные палочки.

Размив кусочки глины, дети сначала придали им несложные формы – тело ангела-колокольчика, голова, крылья, затем соединили эти формы «прижатием», «примазыванием», «заглачиванием». Они активно поработали с мелкой моторикой, освоили технику украшения в виде налепов и гравировок, технику выполнения сквозного отверстия в изделии – для шнурка с язычком колокольчика. Педагог сообщил ребятам, что этот язычок называют «било» (от слова «битый»). Каждый проявил фантазию и сделал особенную фигуру, отличную от других – со своей прической, размером крыльев, рисунками на «платье».

Следующий этап для глиняных изделий – сушка в естественных условиях и об-

Глиняный ангел к Новому году



Марина ХАЛИТОВА
Фото автора

Этот день объединяет сильных духом, полных жизни

С 1 по 10 декабря в России проводится Декада инвалидов. День инвалидов – это напоминание всем о необходимости оказания внимания, проявления заботы и помощи людям. Мы должны помнить, что рядом с нами живут люди с различными недугами, которые нуждаются в нашей поддержке и участии.



Отнеслись уважительно,
а постигли красиво

В декаду инвалидов моя соработница Олеся Владимировна Гончарова привнесла мне талончик на стрижку в парикмахерскую «Каскад». Такая бесплатная услуга представляется инвалидам уже на первый год. Встретили меня здесь с улыбкой, стрижку выполнила Полина Гиляненко. При мне Лидия Александровна Забанова привезла свою маму. Покидала женщина тоже инвалид, передвигается с палочками, как и я. Её обслужила молодая парикмахер Дарья Зайцева. Мы обе остались довольны и услугой, и уважительным к нам отношением молодых мастеров. Спасибо.

Текст и фото Натальи Григорьянц



Герои в нашей памяти живут

Две значимые даты отметили Россияне в декабре: девятого – День Героев Отечества, одиннадцатого – День памяти погибших в Чеченской войне. Встреча, приуроченная к этим событиям, состоялась в городском Совете женщин. Активисты Совета пригласили в гости мам, чьи сыновья отдали свою жизнь на Чеченской земле и в специальной военной операции на Украине. Также в зале присутствовали и бабушки ребят, проходящих службу в СВО.

Председатель Совета В.Я. Павлова представила гостей и рассказала об исторических событиях, произошедших 29 лет назад, когда началась война с Чечней, а также о сегодняшних военных событиях на Украине.

В Чеченской войне погиб сын Ольги Ивановны Касьяновой – Сергей, он посмертно награждён Орденом мужества. С той поры прошло немало лет, но его родные всегда будут хранить память о Сергееве. В ноябре этого года парню исполнилось бы 48 лет, а для матери он остался девятнадцатилетним сыном... В этой войне погиб еще один сибирячин – житель микрорайона Берёзовский Казаринов Сергей, который также удостоен Ордена мужества.

Сын Елены Алексеевны Поповой – Артём пал смертью храбрых в Донец-



кой области 23 сентября 2022 года. За неоднократно проявленные героизм и мужество был удостоен воинских наград и медалей. В школе №2 открыты «Партии героя» в честь выпускника Артёма Попова, погибшего в ходе специальной военной операции на Украине. На парте размещена фотография Артёма с его биографией и историей подвига.

В Донбассе живёт женщина – Ирина Холопенкова, к которой в увольнительные от службы дни Артём приходил в

После завершения небольшого музыкального концерта преподаватель ДМШ Е.Г. Кисилёва пожелала присутствующим тепла, уюта, оптимизма, внимания родных и близких.

Далее инициативу взяли в свои руки социальные работники. Женщины читали стихи, все вместе пели душевные песни. Чтобы немного развеяться, работник библиотеки О.Н. Стукалова предложила гостям небольшую викторину: «Угадай фильм». Вниманию зрителей были предложены стол-кадры из известных советских фильмов. С удовольствием называли знатоки кино любимые кинопленки.

Член Совета ветеранов В.И. Бутаков поделился с аудиторией, рассказав о пользе травяного чая, как этот напиток помогает поддерживать здоровье.

Праздник закончился дружным чаепитием.

Татьяна ЛЕБЕДЕВА
Фото автора

гости, помогал ей по хозяйству, был, как сын. Она посвятила ему немало стихотворений. Елена Алексеевна оформила эти стихотворения в красочный сборник с фотографиями сына. Несколько экземпляров она подарила близким и друзьям. На мероприятии мама Артёма зачитала несколько строк:

«Для меня – Герой,
Погибший за наши жизни...
А за окнами осень.
И стелется плотный туман.
На душу пустота.
Зарождается чёрная смута.
Самолётам в Иркутск полетел
Грузом 200 пачек.

Тот, что нас защищал...
Но себя не сберёг почему-то.
Минутой молчания почтили память героев.

Своими воспоминаниями поделился заместитель председателя Совета ветеранов подполковник ВВС в отставке К.И. Николаев, который в своё время проходил службу в рядах Советской Армии и знает о нелёгких армейских буднях.

Внуки В.Я. Павловой и Г.М. Визиря с первых дней принимают участие в СВО. Бабушки волнуются, тревожатся за них и ждут их домой целыми и невредимыми, как все земляки.

Татьяна ЛЕБЕДЕВА
Фото автора